

2025年5月 28日 星期三 乙巳年五月初二

中共赣州市委主管主办 赣南日报社出版发行  
国内统一连续出版物号:CN 36-0003  
今日4版 总第22415期



本报讯 (陈莉 何云 欧阳婷)“没交任何场地证明材料,半天就拿到出版物经营许可证,现在办事太高效了!”近日,在南康区政务服务中心,首位体验“免证办”的冯女士手持新证,难掩喜悦。这一高效服务,正是南康区对标深圳规则制度,深化“放管服”改革的生动缩影。

“对标先进不能生搬硬套,必须扎根本地实际,精准锚定企业群众的办事需求,推动政务服务从‘基础办理’向‘优质速办’迭代升级。”南康区行政审批局局长何瑜表示,南康区以“湾区标准”为标杆,推动深赣两地政务服务规则制度在南康对标实施,全力打造“跨区域无差别”的优质办事环境,创新推出系列务实举措,切实提升企业群众的获得感与满意度。

该区全面对标梳理《南康区基本政务服务事项对标深圳清单》,从事项的申请材料、办结时限、网办程度、规则制度等方面逐项对比,形成高质量的对标事项和办事指南。目前已实现与深圳市盐田区同事同标事项721项,其中185项政务服务事项已编制办事指南。

为解决材料重复提交的老大难问题,南康区在出版物零售许可领域率先推行“免证办”。通过打通内部通道,实现企业办理营业执照时已提交的经营场地证明直接复用。申请人无需二次提交,大幅提升了审批效率。截至目前,企业登记平均办理时间大幅压缩至0.5个工作日。特种设备使用登记方面,打破原有的“企业线上申请、线下递交文书”模式,企业登录江西省特种设备网上办事平台,即可实现申请、受理、审核全流程线上操作,办件结果免费寄递到家,目前已有103家企业通过全程网办模式完成特种设备使用登记办理。探索企业登记档案音视频“高效存”,针对疑难个案积极探索远程网络视频身份核验,同时发挥企业电子档案管理系统的应用,将远程网络视频等相关音视频记录留存于电子档案平台,有效解决身份核验音视频证据留存难的问题。

**对标深圳规则制度**  
进一步全面深化改革 加快现代化赣州建设

# 习近平致信祝贺中国少年先锋队第九次全国代表大会召开强调 高举队旗跟党走 培养中国特色社会主义事业合格建设者 祝全国小朋友们“六一”国际儿童节快乐

蔡奇出席开幕会

新华社北京5月27日电 “六一”国际儿童节即将到来之际,中国少年先锋队第九次全国代表大会27日上午在京开幕。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发来贺信,代表党中央向大会的召开表示祝贺,向广大少先队员、少先队辅导员、少先队工作者致以诚挚的问候,并祝全国的小朋友们节日快乐。

习近平在贺信中强调,少年儿童是推进强国建设、民族复兴伟业的未来生力军,少先队是少年儿童健康成长的大学校。新征程上,少先队要高举队旗跟党走,聚焦培育共产主义接班人的根本

任务,着眼于培养中国特色社会主义事业合格建设者,教育引领广大少先队员争当爱党爱国、勤奋好学、全面发展的新时代好少年。要全面加强党对少先队工作的领导,夯实共青团组织全团带队责任,为少年儿童健康成长创造良好环境和条件,推动少先队事业不断取得新成绩。

中共中央政治局常委、中央书记处书记蔡奇出席开幕会。

中共中央政治局委员、中央组织部部长石泰峰在会上宣读习近平的贺信并代表党中央致词。他表示,要深入学习

贯彻习近平总书记关于少年儿童和少先队工作的一系列重要论述,坚持党的全面领导,坚持党建带团建、队建,为孩子们成长创造良好环境。希望广大少先队员牢记习近平总书记的教导,传承红色基因、传承中华文脉、传承奋斗精神,争当爱党爱国、勤奋好学、全面发展的新时代好少年,为强国建设、民族复兴伟业时刻准备着。

全国人大常委会副委员长雪克来提·扎克尔、国务委员谌贻琴、全国政协副主席沈跃跃出席会议。

大会开幕会上,共青团中央书记处书记

第一书记阿东、教育部副部长王嘉毅分别代表共青团中央、教育部致词。少先队员代表汇报了听党话、跟党走,在少先队组织里学习实践成长的故事。大会为全国优秀少先队辅导员、全国优秀少先队集体代表颁奖。共青团中央书记处书记、全国少工委常务副主任王艺代表第八届全国少工委作工作报告。

中央和国家机关有关部门、有关人民团体负责同志,第九次全国少代会代表,全国优秀少先队辅导员、全国优秀少先队集体代表,北京市少先队员和少先队辅导员代表等约3000人参加开幕会。

**全省「新时代好少年」学习宣传发布活动在赣州举行**  
**卢小青出席并颁奖**

本报讯 (记者钟雅欢)为培育和弘扬社会主义核心价值观,培养担当民族复兴大任的时代新人,5月27日,德润赣鄱·2025年江西省“新时代好少年”学习宣传发布活动在赣州举行。现场发布了2025年江西省“新时代好少年”全体名单,来自全省20名优秀青少年代表齐聚一堂,以榜样的力量传递新时代青少年的责任与担当。

省委常委、宣传部部长卢小青出席并颁奖。省委宣传部副部长、省文明办主任龚建文,省委教育工委委员、省教育厅副厅长程裕秋,团省委副书记李冻生,省妇联党组成员、副主席刘丽,省关工委常务副主任章凯旋,江西广播电视台党委委员、副台长万沪金,市领导钟小武出席。

据了解,经过全省各地广泛推选、深入挖掘、审核遴选、社会公示等环节,遴选产生了20名2025年江西省“新时代好少年”。他们中既有在科技创新领域崭露头角的“小发明家”,也有帮助社区留守儿童辅导功课的志愿先锋;既有自强不息、克服身体障碍的励志少年,也有传承红色基因、弘扬传统文化的“小使者”。吴文欣是江西省划艇运动员,15岁入选国家队,以超强毅力和天赋成为体坛新星,2024年摘得全国青年锦标赛双人划艇金牌,同年征战世青赛勇夺四人划艇金牌及双人铜牌,2025年再获全国赛1金1银2铜。金政韬是赣县区五云中学学生,面对母亲患精神分裂、弟弟癫痫、奶奶年迈的家庭困境,他每日照料家人起居,以乐观与坚韧化解生活艰辛,以市级英语演讲一等奖、数学竞赛一等奖等佳绩奋力改写命运……这些鲜活的故事,彰显了新时代青少年勤学善思、向上向善的精神风貌。

现场交流活动独具匠心,创新采用“事迹视频+访谈+牵手”的多元形式,力求真实、立体、生动地呈现新时代好少年的榜样事迹。全国乡村文化和旅游带头人、“江西好人”、江西省最美基层文化人袁宇,全国道德模范、敬业奉献“中国好人”“赣南脐橙引种第一人”袁守根,第八届残疾人世界田径锦标赛女子F11级标枪冠军钟会敏走进现场,与“新时代好少年”代表大手牵小手,一起将写给未来的信投进时间邮筒。大屏幕播放了20位好少年介绍视频,20位好少年共同上台领奖,全体好少年合唱《请党放心 强国有我》,他们用实际行动诠释了社会主义核心价值观,展现了新时代青少年的家国情怀与使命担当。

## 今年首季全市社会消费品零售总额逾485亿元

本报讯 (记者刘珊伊)南康区在今年消费品以旧换新“敲门行动”攻坚月(2月12日至3月13日)期间,助力格力电器公司完成销售额1920万元;章贡区一季度发放政府消费券带动消费2亿元,消费品以旧换新核销金额及核销率全市第一……我市聚焦政策赋能,促进消费持续升温,今年一季度,全市社会消费品零售总额达485.5亿元,同比增长6.1%。

我市强化市县乡村四级联动宣传,各地积极开展政策走村入户“敲门行动”,引导企业制定叠加优惠政策,提升消费品以旧换新工作实效,我市家装厨卫换新相关经验做法获商务部、财政部充分肯定。



扫码看全文

## “码”上阅读 教育部拟同意设置32所本科学校传递哪些风向?

据新华社北京5月27日电 (记者王鹏 黄浩然)教育部近日发布公告,根据有关规定以及第八届全国高等学校设置评议委员会考察评议结果,经教育部党组会议审议,拟同意设置32所本科学校。透过这份名单,我们可以看到哪些风向?

今日最高气温	明天
24℃	阴有大到暴雨并伴有雷电 20℃至26℃
今天	阴有大到暴雨并伴有雷电 19℃至24℃
后天	明天多云 20℃至29℃

(数据来源:赣州气象微信公众号)

## 我市发文规范装修履约保证金管理

本报讯 (记者刘元元 通讯员罗浩)

装修履约保证金如何收取?什么样的情况下可以退还?什么样的情况下不予退还?日前,记者从赣州市城市住房服务中心获悉,《赣州市规范住宅小区装修履约保证金管理实施方案》(以下简称《方案》)正式印发。《方案》明确,通过建立装修履约保证金管理制度,规范资金收支行为,杜绝挪用风险,确保装修保证金收取、使用、退还全流程公开透明、规范有序,切实保障资金安全。

《方案》明确,已经缴纳装修履约保证金的业主,如未开工或放弃装修,物业服务企

业应在6月10日前退还装修履约保证金。

根据《方案》,设立装修履约保证金共管账户,共管账户用于接收、存储本小区业主与物业服务企业签订装修管理服务协议时约定的装修履约保证金,以及对应利息和退还功能。由物业服务企业作为开设账户主体,账户资金由物业服务企业和物业项目所在小区的业委会、物管会、居委会共同监管支出;选择依法设立的商业银行作为监管银行,开设共管账户,并由开户主体与监管银行签订资金监管协议,明确各方权利义务。

在收费标准和退还款程序方面,物业服务

企业不得在业主收房时强制收取装修履约保证金,装修履约保证金每户不得超过2000元。同时,业主与物业服务企业签订《装修管理服务协议》,装修过程由物业服务企业按照《住宅室内装饰装修管理办法》和相关法律法规进行全程监管,对履行装修管理服务协议约定并完成装修的业主,物业服务企业及时指导业主办理退还装修履约保证金申请,并退还到户;对发现违法违规行为的,告知整改;对限期内整改不到位的及时上报相关执法部门处置。业主装修完毕后,仍然未整改到位的,按照《装修管理服务协议》约定不予退还装修履约保证金。留存的装修履约

保证金可由物业服务企业向业委会(物管会)申请,用于小区公共设施维护建设,剩余资金纳入小区公共收益管理。

《方案》还提出,物业服务企业自收取装修履约保证金后,在次月5日前,书面告知业委会(物管会)和居委会收支情况,并通过小区公示栏、业主微信群等渠道,向全体业主公示上月共管账户资金收支明细,公示栏公示期不少于7个工作日。业委会(物管会)可采取定期与不定期相结合的方式,对共管账户收支情况进行抽查监督,对发现的违规问题责令物业服务企业限期整改,并跟踪督促落实。

## 定南分类施策推动学习教育入脑入心

本报讯 (肖珂)“在知青日记里,我看到了前辈们在艰苦环境中坚守初心的模样,这让我深刻认识到,作为年轻干部,更要把艰苦奋斗的精神融入工作,脚踏实地为群众服务。”定南县岿美山镇“感悟知青精神 勇担时代使命”实践活动现场,年轻干部欧阳含雨感慨道。近日,一场别开生面的沉浸式学习实践,让当地干部接受到作风建设洗礼。这是定

南县开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育的一个生动缩影。

领导干部先学深学,既是政治要求,更是行动示范。为推动深入贯彻中央八项规定精神学习教育入脑入心,定南县坚持以上率下树标杆,将县四套班子和处级领导干部作为作风建设“火车头”,通过“专题读书班+中心组学习+基层宣讲”三级联动机制加强学习教育。县四套班子领导还深入分管部门、挂点村镇,积极开发展学习教育宣讲,推动理论学习在全县范围内全覆盖、出成效。

创新载体提质效。针对基层党员群众差异大、流动党员管理难等问题,定南县立足不同领域、行业、群体实际,灵活组织学习研讨,全县460余个基层党组织紧密结合自身情况,制订学习教育工作安排。依托“三会一课”、主题党日等党内组织生活,目前已开展集中学习940多次,覆盖党员、干部近1.2万人。利用重要节日流动党员返乡契机,采取组织集中学习、座谈交流、现场教学等形式,开展流动党员学习教育。学习教育开展以来,已集中学习近40场次,集中培训320人次,开展警示教育125场次,寄送学习资料245本,

送学上门420多人次。

精准滴灌强根基。定南县组织全县各单位详细摸清新提拔干部、年轻干部、关键岗位干部底数,认真排查问题台账和岗位风险点,帮助他们系好廉洁从政“第一粒扣子”。综合运用提醒谈话、警示教育、主体班培训、年轻干部赋能成长行动、青年理论学习小组等载体,以“领学+自学+研学”等方式,组织年轻干部开展学习研讨、读书分享、案例剖析,引导年轻干部深刻领悟中央八项规定精神实质,不断增强思想自觉、政治自觉和行动自觉,着力锻造作风过硬干部队伍。

锲而不舍落实中央八项规定精神